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ГОЛОВНЕ

Шведське агентство оборонних досліджень 
співпрацюватиме з ЧАЕС

16-17 листопада 2021 року на Чор-
нобильській АЕС перебувала делега-
ція Шведського агентства оборон-
них досліджень (FOI). Метою візиту
було презентувати сучасні техно-
логії моніторингу ізотопів ксенону
та їх використання для безпеки ОУ
та НБК. Ця технологія вже широко
використовується для моніторин-
гу ядерної безпеки у світі.Шведське агентство оборонних до-сліджень за підтримки шведського ре-гулятора ініціювало проєкт, який будереалізовуватися спільно з Інститутомпроблем безпеки АЕС НАНУ (ІПБ АЕС)та ДСП ЧАЕС. Шведські колеги презентували своютехнологію керівництву ДСП ЧАЕС,спеціалістам із ядерної та радіаційноїбезпеки, інженерам, які здійснюютьексплуатацію об’єкта «Укриття» та но-вого безпечного конфайнмента. Також науковці безпосередньо ознайо-мились в основному об’ємі нового без-печного конфайнмента з умовамипроведення подальших випробувань.На першому етапі буде проведено екс-периментальний відбір проб за спро-

щеною схемою, яку розробили швед-ські вчені.Директор з наукової роботи Швед-ського агентства оборонних дослід-жень (FOI) Андерс Рінґбом підкреслив:«Наше завдання — дослідити можли-вість використання на ЧАЕС  техноло-гії дуже високочутливих вимірювань, 

розроблену нашим агентством, длявимірювання радіоактивного ксенонув атмосфері. Ми вважаємо, що цю тех-нологію можна буде також використо-вувати для підвищення безпеки, зо-крема нового безпечного конфайн-мента. Ми відвідали НБК, щоб дізнатись,яким чином у майбутньому можна під-ключити наше обладнання та про-вести невелике дослідження відносноможливості застосування зазначеноїтехнології, щоб перевірити її життєз-датність в  умовах НБК. Наступним кроком стане продов-ження цих початкових вимірювань.Якщо вони будуть успішними, то мисподіваємося отримати фінансуванняШвеції для проведення в наступномуроці вже експериментальних вимірю-вань, які мають виконуватися протя-гом більш тривалого періоду». «У першу чергу, наші колеги мализмогу оцінити  масштаб нашого об’єк-ту, тому що це не можливо зробити за жодними кресленнями чи відео. Та ро-бота, яку вони планують зробитиспільно із Чорнобильською АЕС та Ін-



ГОЛОВНЕ

ЧАЕС-Belgoprocess: співробітництво триває

ститутом проблем безпеки атомнихелектростанцій  має потенційно дужевелике значення для атомної енерге-тики в цілому, оскільки мова йдетьсяпро моніторинг радіоактивних благо-родних газів, зокрема ксенону, а такожможе мати великий вплив на побудовунових перспективних систем та не-прямі оцінки ядерної безпеки об’єкта. Для нас це може мати значення вякості підтвердження того що, об’єкт«Укриття» та система «НБК-ОУ» знахо-дяться у безпечному стані згідно з не-прямими даними шляхом моніто-рингу ксенону», — зазначив МаксимСавельєв, старший науковий співро-бітник Інституту проблем безпекиАЕС НАН УКраїни. Зараз проєкт знаходиться на початко-вій стадії.«Якщо передпроєктні дослідження за-вершаться успішно, то планується пе-редача високочутливих технологійдля моніторингу ксенону та інших ізо-топів благородних газів.  Планується,що це буде довгострокова робота на  найближчі два роки.
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24-25 листопада ЧАЕС відвідали
експерти бельгійської компанії Bel-
goprocess. Метою візиту було проведення черго-вого навчального семінару для спеціа-лістів ЧАЕС із вивчення  досвідукомпанії Belgoprocess у сфері повод-ження з РАВ: методів спалювання ра-діоактивних відходів, газоочищення,осушування, поводження з відпраць-ованими смолами, тощо, а також за-стосування цього досвіду дляоптимізації процесу поводження з ра-діоактивними відходами на ЧАЕС

Крім цього, було підведено підсумкиспільної роботи за 2020-2021 роки танамічено плани на наступний рік.Бельгійські експерти відвідали про-мисловий комплекс для поводження зтвердими радіоактивними відходамиЧАЕС (далі: ПКПТРВ) — один з основ-них об'єктів для поводження з РАВ натериторії станції.За словами Юргена Хансена, менед-жера з розвитку міжнародного бізнесукомпанії Belgoprocess, на їх майдан-чику вже багато років працює ком-плекс CILVA, який є дуже подібним доПКПТРВ. Відтак, Belgoprocess і Чорно-бильська АЕС мають багато подібнихпроцесів, технологій, а разом з тим іпроблем, які можна обговорити та по-ділитися досвідом їх вирішення.«У майбутньому ми плануємо продов-

жити співпрацю над технологіямитермальної обробки радіоактивнихматеріалів. Зараз ЧАЕС розпочинає ро-боту установки спалювання радіоак-тивних відходів, тому ми будемо радіпродовжувати приймати ваших спе-ціалістів в рамках нашої двосторон-ньої угоди на подібних установках унас у Бельгії та в інших країнах, атакож на майданчиках інших об'єктів.Ми зацікавлені у продовженні спів-праці з ЧАЕС, а також сподіваємося наподальшу підтримку з боку УрядуБельгії», — ділиться сподіваннями намайбутнє пан Хансен.Заступник директора технічного із по-водження з РАВ Олександр Скомаро-хов зазначив, що для ЧАЕС співпрацяіз компанією Belgoprocess є надзви-чайно важливою із огляду на введенняв експлуатацію ПКПТРВ. 
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ІСТОРІЯ

Врятовані всупереч усьому

...У липні 1986 року The Guardian писала: «Внаслідок на-
дзвичайної закритості Радянського Союзу... отри-
мання достовірних даних про справжні масштаби
катастрофи у Чорнобилі навряд чи  можливо... Водно-
час є цілковито очевидним, що найбільшому енерге-
тичному вузлу... завдано непоправної шкоди... Тому
заяви радянського керівництва щодо відновлення ге-
нерації (ЧАЕС — ред.) найближчим часом, ймовірно,
варто розглядати як пропагандистські... Принаймні,
протягом трьох років радянській економиці дове-
деться обходитися без електричної енергії Чорно-
биля». Питання відновлення експлуатації перших трьох енерго-блоків Чорнобильської АЕС, проведення необхідних дляцього робіт були серед найважливіших у плані ліквідаціїнаслідків аварії та вирішувалися паралельно з роботамиз консервації четвертого енергоблоку. Після аварії перші два енергоблоки залишилися у нор-мальному працездатному стані та були зупинені о 1 го-дині  13 хвилин та о 2 годині 13 хвилин відповідно 27квітня 1986 р. Третій енергоблок, технічно пов'язаний ізчетвертим, зупинили о 3 годині 26 квітня 1986 року. Було проведено нормальне розхолодження всіх зупине-них енергоблоків. 02.05.1986 року наказом № 244 енер-гоблоки № 1, 2, 3 ЧАЕС було переведено у режимтимчасової консервації за підтримки температури графіту100°C.Після розхолодження реактори трьох енергоблоків пере-вели в глибоко підкритичний стан шляхом введення в ак-тивну зону всіх стрижнів СУЗ і завантаження в реакторипершого і другого енергоблоків по 20 додаткових погли-начів, а реактор третього енергоблока — 200 стрижнів-поглиначів.  Нейтронний потік контролювали штатноюапаратурою. Для відведення залишкового тепловиді-лення всі технологічні канали та КБПЦ залишалися запов-неними водою, залишкове тепловиділення знімалося врежимі природної циркуляції. Температура води в активній зоні підтримувалася лишена рівні 20-80°C, температура графіту 30-90°C. Для вимі-рювання температури води використовували додатковітермопари, встановлені в центральні отвори тепловиділь-них збірок на лівій та правій частинах реактора. Темпера-турний режим реактора та КБПЦ забезпечувавсявключенням у роботу системи продування та розхолод-ження. Графітову кладку періодично продували азотомабо сухим повітрям вологістю трохи понад 0,5 г/м3. Кон-тур СУЗ після повного розхолодження реакторів був зне-воднений.На перших двох енергоблоках роботи з дезактивації за-

вершили на початку третього кварталу 1986 року. Дезак-тиваційні роботи на третьому енергоблоці призвели доподальшого покращення радіаційної обстановки на енер-гоблоках, що діють. В результаті виконання частини за-планованих робіт потужність дози в машинному залітретього енергоблока до кінця липня 1987 р. було різкознижено і вона склала 7-50 мР/год.Після завершення спорудження об'єкта «Укриття» та про-ведення комплексу робіт з дезактивації території станції,радіаційна обстановка на першому та другому енергобло-ках остаточно стабілізувалася та була доведена до вста-новлених норм.Все необхідне допоміжне обладнання першого та другогоенергоблоків підтримувалося у стані готовності до ро-боти. Системи вентиляції до проведення робіт з дезакти-вації повітроводів та вентиляційного обладнання тамонтажу додаткової установки з очищення припливногоповітря перебували у відключеному стані. Система поже-жогасіння підтримувалась у стані готовності до роботи вавтоматичному режимі. Система дозиметричного кон-тролю першого та другого енергоблоків була включенадо роботи в повному обсязі. Електричні схеми власних по-треб забезпечували нормальне електроживлення.  Сис-теми машинного залу підтримувалися узаконсервованому стані. Стан реакторних установок таобладнання енергоблоків контролював оперативний пер-сонал ЧАЕС. Підтримка систем та обладнання енергоблоків у працез-датному стані забезпечувала можливість надалі в корот-кий термін виконати відновлювальні роботи на енерго-блоках та ввести їх у експлуатацію. 
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ІСТОРІЯ
15 червня 1986 року наказом № 360відповідно до «Директивного графікавиконання робіт з ЛНА»,  для підго-товки висновку про можливість по-дальшої експлуатації енергоблоку № 3 Чорнобильської АЕС створено це-хові робочі комісії із залученням фахівців проєктних та конструктор-ських організацій.22 липня 1986 року вийшов наказ заN 449 «Про додаткові заходи щодо за-безпечення протиаварійних робіт тана виконання наказу N 253 МіненергоСРСР від 05.05.86 р.». Цей документвизначав організаційні заходи щодозабезпечення безпеки:1. Енергоблоки ЧАЕС мають працю-вати лише у базовому режимі.2. Розвантаження та набір потужностіреактора виконується тільки за при-сутності головного інженера станції(ГІС) та заступника головного інже-нера з експлуатації.3. Заборона на проведення будь-якихдослідницьких та експерименталь-них робіт на діючих блоках.4. Програми нетипових випробуваньосновного обладнання, установок таблоків загалом мають бути розгля-нуті  та затверджені на техраді ЧАЕС.Будь-які відхилення від програм кате-горично заборонено. ...Післяаварійний пуск блоків для пер-соналу ЧАЕС був величезним випро-буванням, при чому не тільки фізич-ним, але й психологічним. Як розпові-дав свого часу Віктор Гумін, який у по-аварійні роки був заступникомначальника реакторного цеху, в1986-му розпочинати пуск блокубуло значно важче, ніж у 1977-му:— Пуск блоків після аварій — він бувважливий для кожного з нас як засібвласної гідності, що не даремно від-мивали-відновлювали станцію післявідомих трагічних подій. — Відчували урочистість події? — Урочистість? Напевно, ні. Скорішхвилювання та певну... боязкість,якщо чесно. По очах бачу, що не розу-мієте... Після аварії ми ж всі вже знали,
що таке аварія на РВПК. Звісно, булобентежно. А коли блок почав вихо-дити на потужність, відчули полег-шення. Білий одяг, який ми носимо взоні суворого режиму, був мокрий відпоту. Ось такі були відчуття.

...По закінченні фізичного пуску реак-торів було підготовлено та включенов роботу відповідно до вимог техно-логічного регламенту системи та об-ладнання енергоблоків, і розпочатопроведення робіт з налаштування тавипробувань обладнання, перевіркитехнологічних параметрів, освоєнняпотужності 700 МВт та черговогопробного виходу турбогенераторівТ Г - 1 ( 3 )  Т Г - 2 ( 4 )  н а  п о т у ж н і с т ь 500 МВт.У процесі підвищення потужності та комплексних випробувань на 700 МВт на перших двох енергобло-ках суттєвих недоліків у роботі основ-ного та допоміжного обладнаннявиявлено не було. Якість води КБПЦ та контуру охолод-ження СУЗ, поживної води відпо-відало нормам. Регулятори енергоб-локу підтримували задані регламен-том технологічні параметри.Характеристики активної зони реак-тора залишалися задовільними. Роз-поділ енерговиділення у робочихканалах вимірювали з достатньою ві-рогідністю та легко підтримували вмежах установок відхилень. Радіохі-мічний склад теплоносія КБПЦ відпо-відав вимогам регламенту. Радіаційна обстановка у приміщенняхдала можливість ввести в експлуата-цію перші два енергоблоки. Отриманіпри комплексному випробуванніенергоблоків на потужності 700 МВт

дані дозволили зробити висновок проможливість підвищення потужностідо номінального проєктного зна-чення 1000 МВт і виконання 3-гоетапу пуску енергоблоків. Потужністьзбільшували ступенями по 10% з про-веденням комплексного випробу-вання обладнання на кожному щаблі.На відміну від 1-го та 2-го енергобло-ків, на 3-му енергоблоці ЧАЕС булопроведено великий обсяг відновлю-вальних робіт. Персоналом ЧАЕС буловідсічено кабельні траси, водяні та га-зові комунікації, що зв'язують 3 та 4енергоблоки, залита бетоном частинаприміщень ДСРВ.Захисно-розділювальна стіна в межахблоку вище відмітки + 12.5 бетонува-лася та облицьовувалась свинцем длязменшення радіаційного фону. Зводи-лися додаткові захисні стіни на іншихділянках блоку В. Обладнання, тру-бопроводи, вентиляційні короби, ка-бельні траси в приміщеннях 3-гоенергоблока з великими рівнями γ-фону (особливо примикають до роз-ділової стіни блоку В) булидемонтовані для зниження радіацій-ного фону.
Нагадаємо: 1 жовтня 1986 року
відбулося післяаварійне введення в
експлуатацію 1-го енергоблока, 5
листопада 1986 р. — 2-го енергоб-
лока, і лише за рік, 4 грудня 1987
року  в експлуатацію було введено
3-й енергоблок ЧАЕС.
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Керівництво ДСП «Чорнобильська
АЕС», усвідомлюючи роль людсь-
кого чинника в забезпеченні без-
пеки АЕС, заявляє про свою
політику щодо керування персо-
налом та утвердження ґендерної
рівності, що тісно пов’язана зі
стратегією розвитку підприєм-
ства і являє собою кадрове забез-
печення реалізації цієї стратегії.

Для досягнення стратегічної
мети — безпечного зняття з екс-
плуатації блоків ЧАЕС та пере-
творення об'єкта «Укриття» на
екологічно безпечну систему —
ця політика спрямована на:

- забезпечення оптимального ба-
лансу процесів оновлення і збере-
ження чисельності та якісного
складу персоналу відповідно до по-
треб ДСП ЧАЕС та вимог чинного
законодавства;

- досягнення кваліфікаційної та
психологічної готовності кож-
ного працівника до виконання
своїх обов’язків в нормальних,
аварійних і перехідних умовах, при
якій забезпечення безпеки є пріо-
ритетною ціллю і внутрішньою
потребою кожного працівника;

- реалізацію програм соціального
розвитку: надання соціальних га-
рантій, збереження працездат-
ності та здоров’я, забезпечення
відпочинку і професійної реабілі-
тації персоналу, підтримку вете-
ранів праці, створення умов для
задоволення духовних і культур-
них потреб;

- утвердження ґендерної рівно-
сті, недопущення дискримінації
за ознакою статі, запобігання та
протидію насильству, у тому
числі всім проявам насильства
стосовно жінок, забезпечення

рівної участі жінок і чоловіків у
прийнятті суспільно важливих
рішень, забезпечення рівних мож-
ливостей жінкам і чоловікам
щодо поєднання професійних та
сімейних обов’язків, підтримку
сім’ї, формування відповідального
материнства і батьківства, ви-
ховання і пропаганду серед праців-
ників ДСП ЧАЕС культури ґен-
дерної рівності, поширення про-
світницької діяльності у цій
сфері.

Реалізація зазначених напрямів
здійснюється за такими принци-
пами:

- людські ресурси — стратегічні
ключові ресурси підприємства;

- підтримка культури безпеки та
культури захищеності — найви-
щий пріоритет;

- дотримання професійної етики,
соціальної відповідальності та
партнерства, поваги до прав та
свобод працівників, відкритості
та справедливості;

-  створення умов для форму-
вання висококваліфікованого,
компетентного, мотивованого
до ефективної праці та професій-
ного розвитку персоналу, який за-
безпечує вирішення поточних і
перспективних завдань підприєм-
ства;

- постійне забезпечення розвитку
персоналу;

- рівноправності чоловіків і
жінок, заборони дискримінації
щодо жінок, захист прав жінок
на рівні з чоловіками.

Основні цілі підприємства щодо
керування персоналом:

- оптимальне формування людсь-
ких ресурсів для досягнення мети
та реалізації завдань ДСП «Чорно-
бильська АЕС»;

- забезпечення встановлених нор-
мами та правилами з безпеки
вимог до кваліфікації персоналу
та дисципліни;

- своєчасне відновлення і збере-
ження кількісного та якісного
складу людських ресурсів з не-
обхідним рівнем освіти та підго-
товки відповідно до змін потреб
підприємства;

- ефективне використання тру-
дових ресурсів, зменшення втрат
робочого часу і нераціональних
його втрат;

- забезпечення високої якості
життя робітників підприєм-
ства, соціального захисту та мо-
тивації персоналу;

- досягнення паритетного стано-
вища жінок і чоловіків у всіх сфе-
рах життєдіяльності шляхом
правового забезпечення рівних
прав та можливостей жінок і
чоловіків, відсутність будь-яких
проявів дискримінації та насиль-
ства за ознакою статі.

Керівництво ДСП ЧАЕС зобов’язу-
ється дотримуватися заявленої
політики та виділяти усі не-
обхідні ресурси для її успішної реа-
лізації, а також, закликає весь
персонал підтримати цю полі-
тику, розуміючи, що тільки суміс-
ними зусиллями та взаємо-
розумінням можна реалізувати
встановлені цілі та досягти
стратегічної мети.

ВАЖЛИВО

Заява про політику щодо керування персоналом
ДСП «Чорнобильська АЕС» 

та утвердження ґендерної рівності
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Наприкінці листопада в історії Чор-
нобильської АЕС є дві дати, про які
не можливо не згадати в кон-
тексті подолання наслідків Чорно-
бильської катастрофи. 

29 — 30 листопада виповнюється
35 років з моменту прийняття у
технічне обслуговування обєкта
«Укриття» та 5 років з того часу,
як над  «Укриттям» було встанов-
лено у проєктне положення арку
нового безпечного конфайнмента. Фактично за 30 років людство прой-шло величезний шлях — від спробиздолати наслідки надзвичайно важкоїтехногенної аварії силами однієїкраїни із застосуванням наявних тех-нічних засобів  до грандіозного міжна-родного проєкта, в реалізації якогооб’єдналася світова спільнота. Будівництво об’єкта «Укриття» у над-звичайно складній радіаційній обста-новці вимагало розробки та впро-вадження таких організаційних і тех-нологічних рішень, які б максимальнозабезпечували радіаційний захист бу-дівельного персоналу.Основні заходи з радіаційного захиступерсоналу полягали у здійсненні ра-діаційного обстеження зон прове-дення робіт, використанні різнома-нітних засобів екранування та засто-суванні дистанційних технологій ви-конання робіт у найбільш радіаційнонебезпечних умовах.Надзвичайно ефективною була техно-логія монтажу з використаннямукрупнених конструкцій, які збира-лись у «чистій» зоні та допускали дис-танційний монтаж. Конструкціїпроєктувались з вузлами обпирання із’єднання, що не потребували вико-нання операцій, пов'язаних з присут-ністю людей безпосередньо у зонімонтажу.У процесі будівництва об’єкта «Ук-риття» було укладено близько 345тисяч кубічних метрів бетону та змон-товано 7 тисяч тон металевих кон-

струкцій. Крім будівельно-монтажнихробіт був виконаний значний обсягробіт із створення необхідних системдля безпечної експлуатації об’єкта«Укриття» (вентиляція, енергопоста-чання, система пожежогасіння, си-стеми контролю та інші).Вже на момент підписання акту проприймання ОУ до технічного обслуго-вування фахівцям було зрозуміло, щойого спорудження — це лише тимча-сові заходи на шляху подолання на-слідків Чорнобильської катастрофи.  По-перше, умови будівництва ОУ (на-двисокі радіаційні поля, за неможли-вості інших технічних рішень вико-ристання пошкоджених вибухом кон-струкцій, відсутність єдиного проєктумайбутнього «Укриття» та низка ін-ших особливостей) не дозволяли до-стовірно встановити гранічний тер-мін функціонування об’єкта.По-друге, внаслідок високих радіацій-них полів конструкції ОУ не можнабуло й достеменно обстежити, щобвстановити ступінь руйнування та рі-вень стійкості. Таким чином, вже за шість років післябудівництва ОУ, в 1992 році було ого-лошено міжнародний конкурс про-

єктів та технічних рішень з перетво-рення об’єкта «Укриття» на екологіч-нобезпечну систему, що стало першимкроком до міжнародного співробіт-ництва. За підсумками цього конкурсу, рішен-ням журі від 17 червня було ухвалено-Концепцію поетапного перетворенняОУ на екологічно безпечну систему. Воснову Концепції було покладено сіметапів:1. Дослідження стану ОУ та моніто-ринг навколишнього середовища.2. Інформування громадськості простан об’єкта «Укриття» та його проммайданчика.3. Стабілізація стану об’єкта «Ук-риття».4. Будівництво нової захисної спо-руди навколо «Укриття» («Укриття-2»).5. Спорудження приповерхневих схо-вищ радіоактивних відходів (РАВ).6. Створення технологічної ділянкисортування та переробки РАВ.7. Вилучення, кондиціювання та скла-дування у сховищах радіоактивнихматеріалів, що знаходяться в «Ук-ритті-2».Ще за два роки, у 1994-му,  Комісія Єв-ропейського Співтовариства оголо-сила тендер на розробку техніко-еко-

ЦІКАВО
Від об’єкта «Укриття» 

до нового безпечного конфайнмента
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номічного обґрунтування перших ета-пів концепції перетворення ОУ наекологічно безпечну систему — стабі-лізацію стану існуючого «Укриття» таспорудження «Укриття-2». Перемож-цем тендера став консорціум «Al-liance» на чолі з французькою компа-нією «Campenon Bernard SGE».У 1995 році обробку техніко–еконо-мічного обґрунтування щодо перетво-рення ОУ було завершено. Консорціум«Alliance» надав звіт відносно стануоб'єкта.11 вересня 1995 року в  Брюсселі від-булося засідання Європейської Комісіїза участю делегації України, метаякого — визначення та координаціяподальших спільних заходів на основідосліджень консорціуму «Alliance». Результатом цієї зустрічі стала угода,яку Європейська Комісія уклала із «Al-liance» та фірмою «Trischlerund PartnerGmbH» на розробку коротко- та довго-строкових заходів. Згідно з Постано-вою Кабінету Міністрів України(№696-р від 14.11.95), функції замов-ника робіт із перетворення ОУ на еко-логічно безпечну систему переданіДержатому та ВП ЧАЕС. У грудні того ж 1995 року, згідно з під-писаним у грудні 1995 року  «Мемо-рандумом про взаєморозуміння міжурядом України, урядами країн Вели-кої сімки та Комісією Європейського

Співтовариства про закриття Чорно-бильської АЕС» в рамках проектуTACIS «Чорнобильський блок 4, Ко-роткострокові та довгостроковіза-ходи — Заходи 2+4» було розробленоРекомендований Курс Дій, в якомубули визначені потенційні коротко-строкові та довгострокові заходи тазапропоновано комплекс першочер-гових заходів, який складається з на-ступних фаз:Фаза 1. Стабілізація та інші коротко-строкові заходи; Фаза 2. Підготовка до перетворенняна екологічно безпечну систему;Фаза 3. Перетворення на екологічнобезпечну систему.Ще за півтора роки, у червні 1997 року,на засіданні Великої Сімки було  прий-нято  «План здійснення заходів наоб’єкті «Укриття» (SIP), розроблений впродовження робіт за проектом «Чор-нобильський блок 4, Короткостроковіта довгострокові заходи – Заходи 2+4»при взаємодії Комісії Євросоюзу (КЄС),України, США та групи міжнароднихекспертів. Цей план визначив основнуконцепцію, в тому числі — низку кро-ків, спрямованих на приведенняоб’єкта «Укриття» до екологічно без-печного стану. Під час розробки плану ставились дваголовних завдання:• забезпечення розробки детальногоплану робіт за раніше запропонова-ними рекомендаціями;

• розробка попередньої оцінки варто-сті, достатньої для забезпечення між-народної фінансової підтримки, вклю-чаючи необхідні щорічні витрати. 20 листопада того ж року у Нью-Йорку відбулась конференція країн-донорів, які взяли зобов’язання щодовиділення коштів на реалізацію да-ного плану до спеціально створеногоЧорнобильського Фонду «Укриття»(ЧФУ). Управління Фондом було до-ручено Європейському Банку Рекон-струкції та Розвитку (ЄБРР). Наконференції також було підписаноугоду між Україною та ЄБРР щодо ді-яльності Фонду («Рамкова угода»). 4 лютого 1998 року Верховна РадаУкраїни ратифікувала «Рамкову угодуміж Україною та ЄБРР щодо діяльностіЧорнобильського Фонду «Укриття».20 квітня 1998 року було підписаноконтракт з переможцем тендера наКонсультанта Групи Управління Про-єктом SIP (ГУП). Їм став консорціум, доякого ввійшли компанії Bechtel (США),Battelle (США) та EDF (Франція).З травня по листопад 1998 р. завер-шено тендерні процедури та підпи-сано контракти між компанією«Енергоатом» та переможцями тенде-рів  першочергових проектів SIP.1998 – 2000 роки — це фаза збору ін-формації, проведення досліджень, під-готовки концептуальних проектів,прийняття на їх основі програмних рі-шень. Виконання цих завдань було не-обхідним для розгортання робіт зпроектування та будівництва у на-ступній, другій фазі проєкту. В рамках першої фази проєкту буловиконано ряд робіт, що сприяли під-вищенню безпеки об'єкта «Укриття»та покращенню інфраструктури.Таким чином, за період реалізації пер-шої фази було досягнуто значногопрогресу за всіма основними напрям-ками, що визначались стратегієюплану SIP та графіком виконанняробіт.У роботах з виконання завдань пер-шочергових проєктів було задіянобіля 30 компаній з різних країн, середяких Morrison Knudsen Ltd (США),
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BNFL Engineering Ltd (Великобрита-нія), NUKEM (Німеччина), SGN (Фран-ція), JGC Corporation (Японія), РНЦ«Курчатовський інститут» (Росія), атакож українські науково-дослідні ін-ститути — НДІ будівельних конструк-цій, Київський науково-досліднийпроєктний інститут «Енергопроект»,міжгалузевий науково-технічнийцентр «Укриття» НАНУ та багатоінших.Друга фаза розпочалася 2001 року.Проєктування та закупівля облад-нання, будівництво та введення доексплуатації об’єктів та систем— цевсе завдання другої фази проєкту. Але, окрім того, ця фаза характеризу-ється переходом проекту до стадії ре-ального втілення результатів першоїфази. Це, насамперед, роботи,пов’язані зі стабілізацією будівельнихконструкцій, монтажем та введеннямдо експлуатації систем моніторингу таінтегрованої бази даних, розробка тавипробування технології вилученняПВМ, реалізація технічних рішень по-водження з водою та пилом, зведеннянового безпечного конфайнмента(НБК) і демонтаж під його оболонкоюнестабільних будівельних конструк-цій. Розв’язання вказаних завданьпідтримувалося програмою радіоло-гічного захисту, забезпеченням тех-нічної та пожежної безпеки,контролем доступу.Наприкінці 90-х років минулого сто-ліття на повний зріст постала про-блема стабілізації нестабільних конст-рукцій об’єкта «Укриття». Вона малавеличезне значення з точки зорунизки чинників. По-перше, йшлосяпро  забезпечення безпеки персоналу,який працював на проммайданчикуЧАЕС, а також для жителів територійза межами зони відчуження. По-друге, стабілізувати певні кон-струкції, надійність яких викликаласумніви було необхідно і для безпеч-ного будівництва НБК, оскільки старе«Укриття» мало не лише виконуватиізолювальну функцію до будівництванового об’єкту, але й вистояти без об-валень в період будівництва  та насу-вання «Укриття-2». Найбільшунебез пеку в цьому сенсі  становиветап забиття свай для будівництва

фундаментів насування нового «Ук-риття». Проте, обсяги стабілізаційнихзаходів ще  треба було визначити. Серед першочергових та зовсім вженевідкладних було визначено до ви-конання два  стабілізаційні заходи,реалізація яких розпочалася у 1998році. Йдеться про ремонт підмурку такріплень вентиляційної труби 3 та 4блоків ЧАЕС. Виконавцем робіт висту-пив КСМП «Укренергобуд». Цей ре-монт став першим міжнароднимпроектом, що забезпечив безпосе-реднє поліпшення фізичних характе-ристик і підвищення безпеки об'єкта«Укриття». Вибух 4-го блоку ЧАЕС в 1986 роцісерйозно пошкодив систему кріпленьвентиляційної труби та її підмурку. Ін-спекції та аналіз, проведені у 1996році, дозволили зробити висновокпро те, що конструкція знаходиться ваварійному стані й вірогідність її об-валення досить висока. Унаслідок обвалення труби не ви-ключалася можливість подальшогоотримання смертельних доз опромі-нювання декількома тисячами чоло-вік, що працювали на ЧАЕС таприлеглих територіях.Україна забезпечила персонал для ви-конання робіт, радіаційний захист,проведення дозиметричного конт-ролю робочих на будівельному май-данчику, надала необхідну інформа-ційну підтримку. 

Керівництво роботами здійснювалосяперсоналом об'єкта «Укриття», наякий була покладена вся відповідаль-ність і повноваження з виконанняробіт. Експертами США і Канади нада-валася технічна допомога та консуль-тації, здійснювався загальний наглядза виконанням проекту, оцінювавсяхід виконання робіт, відповідністьреалізації проекту поставленій меті.Разом з українською стороною конт-ролювалося забезпечення якості табезпеки.Підрядниками робіт були консорціумICC(MK) JV у складі Морісон Кнудсен(США), Науково-дослідний інститутбудівельних конструкцій (НДІБК),Київський інститут «Енергопроект»(КІЕП), Міжгалузевий науково-техніч-ний центр «Укриття» (МНТЦ).Ремонт дозволив відновити трубу доїї повної проєктної міцності. Прицьому були усунені значні небезпеки,які труба представляла для пра-цюючого 3-го блоку, об'єкта «Ук-риття» і всіх працюючих в зонівідчуження ЧАЕС.Наступного 1999 року було виконанодругий невідкладний стабілізаційнийзахід — підсилення опор балок Б1 таБ2. Виконав роботи  КСМП «Укренер-гобуд». Фінансування проєкту здій-снювалось за рахунок коштівЧорнобильського Фонду «Укриття». 
(далі буде)



ВАЖЛИВО

Щеплення від ковід-19 стає обов’язковим 
19 листопада на Чорнобильській
АЕС випущено наказ, згідно з яким
кожен працівник станції, за виклю-
ченням працівників, які мають без-
умовні протипоказання для щеп-
лення, мусить до 9 грудня 2021 року
отримати вакцинування від респі-
раторного захворювання COVID-19. В наказі, зокрема, зазначено підстави,згідно з якими вводиться дана вимога:доручення т.в.о. голови Державногоагентства України з управління зоноювідчуження від 18.11.2021 № Д-54-21, ст.46 КЗпП України, ст. 12 Закону України«Про захист населення від інфекційниххвороб», п. 41 (6) постанови КабінетуМіністрів України від 09.12.2020 № 1236«Про встановлення карантину та запро-вадження обмежувальних протиепіде-мічних заходів з метою запобіганняпоширенню на території України гос-трої респіраторної хвороби COVID-19,спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2», наказу Міністерства охорони здо-ров'я України від 01.11.2021 № 2393«Про затвердження Змін до Перелікупрофесій, виробництв та організацій,працівники яких підлягають обов'язко-вим профілактичним щепленням», за-реєстрованого в Міністерстві юстиціїУкраїни 08.11.2021 за № 1452/37074.Згідно з наказом, до 30 листопада бу-дуть сформовані списки працівників,які не щеплені від COVID-19. Зміни доданих списків (щодо отримання тим чиіншим працівником профілактичногощепленя проти гострої респіраторноїхвороби COVID-19 або довідки про без-умовний медвідвід від щеплення)мають оперативно подаватися до від-ділу управління персоналом.

До 3 грудня кожному працівнику з да-ного списку буде вручено повідомленнящодо необхідності обов'язкових профі-лактичних щеплень проти гострої рес-піраторної хвороби COVID-19, спричи-неної коронавірусом SARS-CoV-2, та від-сторонення від роботи працівників, якіне отримали обов'язкове профілактич-не щеплення, без збереження заробітної
плати.До 7 грудня буде підготовлено наказипро відсторонення таких працівниківвід роботи — до усунення причин, щозумовили це відсторонення. Документами, які підтверджують на-явність профілактичного щепленняCOVID-19, є міжнародний, внутрішнійсертифікат або іноземний сертифікат,що підтверджує вакцинацію від COVID-19 однією дозою дводозової вакцини(«жовтий» сертифікат) або однієюдозою однодозової вакцини чи двома

дозами дводозової вакцини («зеле-ний» сертифікат), які включені ВООЗдо переліку дозволених для викорис-тання в надзвичайних ситуаціях.Також працівники можуть надати до-відку про абсолютні протипоказаннявідповідно до Переліку медичних про-типоказань та застережень до прове-дення профілактичних щеплень,затвердженого наказом МОЗ від 16 ве-ресня 2011 року № 595.
Довідково. «Жовтий» COVID-сертифі-
кат  підтверджує факт отримання
першої дози вакцини. Такі сертифікати
дійсні з наступного дня після щеплення
та протягом 120 днів від цієї дати.
«Зелений» COVID-сертифікат  підтвер-
джує факт отримання повної вакцина-
ції і діє 365 календарних днів від дати
останнього щеплення.
Міжнародний сертифікат діє 365 днів.
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